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Hirdetések díjszabály szerint.

Bűnügyi osztály.
Néhány nap óta a rendőrkapitányság 

egyik hivatalos helyiségén egy táblán 
ilyen felírás olvasható: „bűnvádi ügyek­
ben és kihágásokban panaszok és felje­
lentések felvétetnek.“

Ez tehát a rendőrség bűnügyi osz­
tálya volna

No igen, mert az uj bűnvádi perrend­
tartás jóformán a bűnügyi nyomozások 
és vizsgálatok súlypontját a rendőrségek­
hez helyezte át.

Ma minden ügy szálai a kir. ügyész­
ség kezében folynak össze ; ő rendelkezik, 
hogy a nyomozást vájjon milyen hatóság 
végezze, s mert egyrészt a vizsgá­
lóbíró ma jobbára csak a rend­
szeres vizsgálatokra terjeszti ki működé­
sét, másrészt megint a járásbíróságok a 
nyomozáshoz szükséges szervezeti erővel, 
de idővel sem rendelkeznek : a nyomozá­
sok legnagyobb részét a rendőrhatóságra 
bízza.

Másrészt megint, mert a törvény úgy 
rendelkezik, hogy minden büntető ügyben 
a rendőrségnél is emelhető panasz, s 
tehető feljelentés: nagyon sok olyan 
ügy egyenest a rendőrségnél tétetik 
panasz tárgyává, amelyekkel azelőtt a 
járásbírósághoz, a törvényszékhez, vagy 
az ügyészséghez fordultak a felek.

Ma tehát a rendőrségnél külön bűn­
ügyi osztály van. Vagy legalább kellene 
annak lenni.

No tehát nálunk ez megvan ? Igen a 
táblán.

Tesék csak benyitni a hivatalba és 
azt fogjuk látni, hogy még csak egy uj 
dijnokot, sem találunk ebben a bűnügyi 
osztályban. Egy alkapitány és más senki.

Előre lehet a legnagyobb bizonyosság­
gal állítani, hogy rendőrségünk igy ahogy 
ma van — feladatának nem tud megfe­
lelni.

A dolog természete hozza magával, 
hogy bűnügyi nyomozást csak jogi kép­
zettséggel biró tisztviselő teljesíthet.

A rendőrlegénysógre, vagy jogismerettel 
nem biró rendőrbiztosra megnyugvással 
az nem bizható.

ügy tudjuk, hogy a tanács egy rendőr­
fogalmazó állást akar ezért rendszeresíteni.

Nem elég. Kevés.
Mi is amellett vagyunk, hogy uj 

állások rendszeresítésével ne szaporítsuk 
közigazgatásunk költségeit, de mégis 
ennél fontosabb az, hogy a közbiztonság, 
az igazságszolgáltatás ne szenvedjen.

Ezért nem lehet kikerülni, hogy még 
; egy alkapitány és egy rendőrfogalmazói 
í állás ne rendszeresittessék.

Ennek meg kell lenni
Hanem igenis tegyünk úgy mint 

1 Szeged városa tett. Kérjünk a kormány- 
I tói hozzájárulást.

Végre is a város nem köteles elvé­
gezni saját költségén az állami teendőket.

Nem szólok most azon állami teen­
dőkről, melyet a város minden költség- 
megtéritós nélkül az állam helyett s 
annak javára végez. Ilyen az adóbehajtás 
és kezelés, az anyakönyvi hivatal stb.

Hanem ha most az igazságszolgálta­
tásnak a bírósághoz tartozó teendőit is,

: a városra rója, akkor joggal követelhetjük 
I az anyagi hozzájárulást.

Tehát rendszeresítsünk még egy alka- 
pitányi és egy rendőrfogalmazói állást — 
de kérjünk állami hozzájárulást.

A t. Közgyűlésből.
Szerdán vitték széjjel a közgyűlési meg­

hívókat. Bizony sokszor kellett vigyázniok a 
kézbesítőknek, hogy illetéktelen helyen ne je­
lentkezzenek. Mert hát — tetszik tudni — 
sokan buktak ki olyanok, kiknek neve nélkül 
nehéz a közgyűlést elképzelni. (Nem mintha 
nevük a város jóllétével, haladásával vala­
melyes összefüggésben volna, hanem csak 
azért, mert emberemlékezet óta városatyák.) 
És aztán meg sok uj városatyának kellett a 
lakását kifürkészni: mindenesetre nehéz mun­
kájuk volt a kézbesítőknek.

De meg kell hagyni, hogy nem végeztek 
hiába való munkát. Oly szép számmal látoga­
tott közgyűlést már rég láttunk. Mert hát azt 
gondolta a main elük ok képezte kormánypárt, 
hogy lesz valami. Orruk puskaporos levegőt 
vélt szimatolni.

— A levegőben annyi minden lóg (igy 
gondolkodott a szabadelvűpárt), hogy valaminek 
okvetlenül le kell esni; vagy bombának, vagy 
czukorkának. Más szóval: vagy haragszunk \ 
vagy nevetünk.

És becsóditettek mindenkit, a kit csak 
tudtak. Hűségesen bejárta egynéhány lel­
kes kormánypárti a városatya elvtársait, hogy 
senki el ne maradjon. Mert hát nagy szeget 
ütött a fejükbe az „Újvidéki Hírlap“ utolsó 
vezérczikke.

-- Ha nem leszünk ott egy szálig, bizony 
nagy baj lesz. Akkor hiába adott mellénk az 
öreg Tisza — szelleme mindig ott lebeg a 
zöld asztal mellett — 16 tisztviselő voksot, 
kevesen leszünk ; kevesen bizony !

8 igy sikerű t is kapaczitálni a kormány- 
pártiakat, és ott láttunk soraiban olyanokat is, 
kikhez vajmi kevésszer van szerencsék. Még 
Grossinger Jánost is (a ki minden közgyűlést 
végigélvez — a karzaton) behozták.

Pedig az ellenzék semmiféle csatára sem 
készült. Igaz, hogy a függetlenségi párt 10 
embere mind bejött — de ez csak arra vall,

hogy kötelességtudó. Nem kellett őket beker­
getni, — bejönnek ők maguktól is.

Legelsőnek — az újak közöl — Lobenstein 
Károly jött be. Mintha már régi városatya 
volna, oly otthoniasan érezte magát az előszo­
bában. Letette kabátját, benézett a terembe 
(talán talál már elvtársat), majd kijött, s 
rágyújtott az első czigarettára a városatyái 
társalgóban. (Mert tninálunk az előszoba a 
társalgó, pipatorium és ruhatár egyszerre.)

Majd bejött Balogh János, a legpontosabb 
emberek egyike, ő is mindjárt odahaza érezte 
magát. (És joggal; mert ha valakire, ö reá 
lehet mondani, hogy a város dolga az ő dolga, 
a város baja, az ő baja. 0 ilyen gondol­
kodású ember, amiért is nem hiába büszke ő 
reá a függetlenségi párt.) A szélső jobb oldal 
ötödik sorából sokszor nézte őt egy újonnan 
választott városatya, s arcza olyannak látszott, 
mintha azt mondaná:

—< Boldog ember ez a Balogh bátyám! 
Hej, ha én is ott ülhetnék mellette!

De hát ő kormánypárti!
És sorba bejöttek a többiek is. Megjelent 

j Horváth István és Schuszter Rezső, és csak­
hamar megjelent Wimmer Károly is.

Mire a régiek bejöttek, az újak már 
j mind ott voltak, mert igy kell annak lenni!

Mert az uj képviselő fogadja a régit — ilyen 
: a szokás az ellenzéknél.

És a mint együtt valónak, megkezdődött 
í a politizálás. Megbeszélték a pártok erejét, az 

esetleges esélyeket, és sok mindenféle más 
városi ügyet Maguk között voltak az elleuzó- 

; klek (mert két előszoba van : egy ellenzéki és 
egy kormánypárti), nyíltan, őszintén beszél­
hettek. (Dislcréczionk tiltja, hogy ebből valamit 
eláruljunk; annyit megsúghatunk, hogy a leg­
reálisabb számítások is nagyon kedveztek az 

■ ellenzéknek.)
Alig néhány perez hiányzott a négy órá­

hoz, mikor dr. Nemes azt mondja:
— No hát menjünk be !
Kiki még egyet szippant, eldobja a czi- 

garettáját — és bemennek a terembe.
Mikor a tiz ember belépett a terembe, 

minden szem feléjük irányúit. Mert tiz ember 
— ez már szám, melyet figyelembe nem venni 
lehetetlen. Aztán ily nagy ellenzék még nem 

j volt sohasem, mint most. S végül tudta a 
j kormánypárt, hogy ezjaz ujouau bekerült 6 vá- 

rosatya az ö vérébe került!
Hogy mily nagy számban vannak együtt 

i az ellenzékiek, csak akkor világlott ki tisztán, 
mikor a harmadik padsorozatban elhelyezke­
dett. Az a négy szál ember — lézengóuek 
látszott. A tiz ember derekasan töltötte ki a 
padsorokat.

Lobenstein és Wimmer oda ültek dr. 
Nemes mellé. Horváth és Schuster Winkle 
Pista mellett telepedtek meg. Balog János 
Weisz és Szevin közé került.

Egyszerre siri csend támadt az élénken 
társalgók között, az óra épen négyet ütött, s 
bejött a városi tanács a főispán vezetése alatt.

— Tehát mégis Platt fog elnökölni 1 járta 
szájról-szájra a kormánypárton.

A közgyűlési meghívókat a főispán irta 
alá, de senki sem merte csak hinni is, hogy 
a főispán fog elnökölni, mert erősen tartotta 
magát a hir, hogy Platt nem elnököl többé;

í



csak a politikai teendőket látja már el, de a 
közigazgatásiakat nem — igy beszélték a 
kormánypárton.

Hát az, a mi a kormánypárton hireszte- 
lődött, félig igaz is volt. Fiait dr. nem akart 
többé elnökölni — ez igaz És annak a ti­
toknak, hogy miért elnököl mégis Flatt, le­
pattant a nyitja. Felhívást kapott a főispán a 
belügyminisztérium részéről, hogy addig, mig 
főispán, lássa el e főispán! teendőket. Így hát 
muszájból elnökölt a menőfélben levő Flatt 
dr. főispán.

Ezalatt pedig már rég megrázta az elnöklő 
főispán a csengetyüjét, jelzéséül annak, hogy 
az ülést megnyitotta.

Üdvözölte a közgyűlést, különösen annak 
uj tagjait, és annak az óhajának adott kife­
jezést, hogy az uj városatyák a város anyagi 
és szellemi haladásának hatalmas eszköze 
legyenek; általános éljenzés követte a főispán 
szavait.

És most érkezett el a közgyűlés a második 
szenzáczióhoz. Áltanános tippelós volt aziránt, 
hogy ki lesz a kormánypárt vezérszónoka. 

Szlávi János — mondta az egyik.
Merger Ágoston — találgatta a második. 
Pintér lgnácz — élezett a harmadik.
Hát a Sztipó-bácsi ? — mondá komoly 

arczczal a negyedik.
És mig igy tanakodtak, hogy ki lesz a 

vezérszónok, azalatt feláljt Zanbauer Ágoston.
- Tehát Zanbauer Ágoston !, rebesgették 

az ellenzéken.
— Hisz ez is ellenzéki ember, mondá az 

egyik ellenzéki.
— Téved barátom! — világosítja fel 

szomszédja.
— Nem tévedek én, válaszolt az, hisz 

az ellenzék hozta be és nem a kormánypárt!
Azok, kik hallották, jóizüt nevettek e 

megjegyzésen.
Zanbauer Ágoston ezalatt felolvasta a 

kandidáltak névsorát. Csakhogy itt egy kis 
baleset történt; t. i. a szabadelvűpárt bekan­
didálta a gazdasági bizottságba, melyet első­
nek alakítottak, Zanbauert is. Mikor a nevéhez 
ért, azt mondotta:

— Macsvanszki Pál és ... . 
s itt leszállította a hangját, mire őt kisegí­
tendő, elkialtotta magát az egyik kormánypárti 

7- Zanbauer Ágoston j 
És Zanbauer felvette elejtett beszédjének 

fonalát, és folytatta 
-7- igen, és én!

, Óriási kaezaj követte ez öukandidálást, 
es maga a főispán, a polgármester és az 
egész tanács is nagyot nevetett e kaczagtató 
jelenetnek.

És kiadódott a jelszó az ellenzéken 
— Az „És“ úr!
Valahányszor az egy bizottságba kandi­

dáltak névsorának utolsó nevéhez ért, erősen 
biztatta dr. Nemes 

— Na, „és én!“
Ily jóízűen folyt le az ülés addig, mig a 

közigazgatási bizottság választásához értek.
Itt nincs kandidáczió, ezeket a tagokat 
szavazó-czédulákkal kell választani. A főispán 
ki is rendelte a szavazatszedö bizottságot a 
következőleg:

elnök : Macsvanszky Pál 
tagjai: Wimmer Károly és Zanbauer Á. 

Maso ur -- csak igy hívják a városatyák 
McídojIovícq városi tisztvisolőt — szorgalmasán 
osztogatta a szavazó ezédulákat, melyek hek- 
tografirozott betűkkel e neveket tűntették fel :

Szombat, január 13-án. Újvidéki Hírlap.

Dr. Bállá Aladár 
Kopper György 
Molnár Hugó 
Rohonyi Gyula 
Szlávi János

♦a iAÍ-VlleUzél^ íelt ad’ és eS3 pillanat alatt 
törlődött egy név. Nem Írtak helyébe mást, 
csak azt akarták feltüntetni e törléssel, ho^v 
bizalmukat abszolúte nem birja.
... , •efo'yt a szavazás, melynek egyedüli
jóízű jelenete az volt, midőn a tanács az 
asztalt körüljárva adta le szavazatát.

— Akárcsak a „Szularait“ kérójelenetét 
látnám, mondja az egyik ellenzéki.

A szavazás eredménye semmi különöset 
nem tüntetett fel, csak azt, hogy dr. Balia a 
beadott 68 szavazatból csak 47-et kapott; 
Molnár Hugó 66 szavazatot nyert. Kopper, 
Rohonyi és Szlávi valamennyi szavazatot: 
tehát önmagukra szavaztak, a mi némi 
derültséget keltett.

Ezután minden teljes rendben folyt le, 
csak még egynéhányszor kisértett a hamar 
híressé vált „és“.

Öt órára járt az idő, mikor az összes 
bizottságokat megválasztották. A főispán a 
jan. 15. d. u. 4 órakor történendő jdgyzőkönyv- 
hitelesitésre felkérte Szlávi Jánost, Lobenstein 
Károlyt, Macsvanszky Pált, és a kormánypárton 
legeltetvén szemét, hogy még egy kormány- 
pártit találjon

— és Zanbauer Ágoston, kiáltja Wimmer 
Károly, mialatt a teremből kimegy ; s általános 
kaezaj közt kimondja a főispán

—• és Zanbauer Ágoston 1 Kri—krl.

A bizottságok egyébként a következőleg 
alakultak meg:

1. Gazdasági bizottság:
Dr. Bállá Aladár Dietzgeu Gábor
Dungyerszki Gedeon Fischer Bernát 
Fuchs Károly Macsvanszky Pál
Dr. Nemes Sándor Zanbauer Á. rendes 
Dr. Szlezák Lajos Popadics Péter 
Wurst Lajos Winkle K. póttagok.

2. Egészségügyi bizottság:
Bállá István Csirics Milán esperes
Grossinger János Horváth István
Kovacsics József Macsvanszky Pál
Dr. Mandics Tivadar Dr. Pap lgnácz
Pintér lgnácz Weisz Ferencz.
3. Építészeti és szépészeti bizottság:

Dr. Davidovácz Milán Formayer Ferencz 
Frank Lipót Szeviu Lajos
Szlávi János Szlavnics István.

4. Költségelőirányzati bizottság: 
Brunner Ede Dr. Csirics A. Milán
B’iudeisen Gusztáv Merger Ágoston 
Kron Károly Macsvanszky Pál
Radovánovics György Szlávi János 
Wimmer Károly Zanbauer Ágoston.

5. Számvizsgáló bizottság:
Brunner Ede Georgievics János

Winkle István.
6. Igazoló választmány:

Dr. Bállá Aladár Formayer Ferencz 
Kron Károly Dr. Nemes Sándor

Dr. Vucsetics Illés.
Főispáni kinevezés folytán:

Elnök: Szlávi János.
Tagok: Brunner Ede

Grossinger János 
Macsvanszky Pál

7. Bíráló választmány:
Dr. Csirics Milán Kopper Gvörgy 
Szalay Lajos Dr. Szlezák Lajos

Városy Tivadar.
8. Lóavató bizottság:

Adámovich Sándor elnök,
Dr. Demetrovics Vladimir hatósági biztos.

Főispáni kinevezés folytán tagjai: 
Dimovics János Kassovitz Samu

. Maximovics Péter.
Állatorvos: Kojov János.

9. Számonkérőszék :
Radovánovics György, Szlávi János.

10. Közigazgatási bizottság:
Dr. Bállá Aladár Molnár Hugó
Kopper György Rohonyi Gyula

Szlávi János.
11. Árvaszéki ülnökök:

Dr. Bállá Aladár Fuchs Károly
Geiger Károly Merger Ágoston
Kopper György Martonoski Tósa
Dr. Milies Dusán Molnár Hugó
Dr. Nemes Sándor Pajevics Arzén
Pavlovics Péter Szalay Lajos
Szlavnics István Wimmer Károly
Winkle István Zanbauer Ágoston

12. Pénztárvizsgáló bizottság:
Adamovics Sándor Brunner Ede.

13. Nyugdijválasztmány (kiegészítés): 
Kovacsics József Popovics Bozsidár.

14. Szegényházi igazgatóság:
Fuchs Károly Kopper György
Kron Károly Lobenstein Károly
Martonoski Tósa Dr. Pap lgnácz
Rakics Péter Schuster Rezső
Sztojkovics Száva Zanbauer Ágoston.

15. A kisdedovók és menedókházak felügyelő 
bizottsága:

Dr. Bállá Aladár Pajevics Arzén
Csirics Milán esperes Dr. Pap lgnácz
Érti lgnácz Schuster Rezső
Findeisen Gusztáv Városy Tivadar
Gyorgyevics Döme Wagner Mihály
Horváth István Zanbauer Ágoston.

16. Árvizbizottság :
Elnök: Dr. Flatt Viktor.

Tagjai:
Balogh János Pavlovics Péter
Fischer Bernát Rakics Pleton
Formayer Ferencz Szevin Lajos
Frank Lipót Szlavnics István
Grossinger János Városy Tivadar
Horváth István Dr. Vucsetics Illés
JovánovicsPantaBéba Winkle Károly
Lobenstein Károly Wurst Lajos
Mijatovics György Zanbauer Ágoston.
17. Borellenőrző bizottság (kiegészítés): 

Winkle Károly.
Főispáni kinevezés folytán:

Wagner Mihály Martonoski Tósa.
18. Az esküdtképes egyéneket összeíró bi­

zottság :
I. negyed : Findeisen Gusztáv, dr. Szlezák L.

II. „ Merger Ágoston, Molnár Hugó.
KI- „ Dietzgeu Gábor, Radovánovics Gy.
IV. „ Popadics Péter, Vlaovics György.
V. * Rákics Plátou, Krumm János.

19. Kórházi bizottság (kiegészítés):
Fuchs Károly, Molnár Hugó, ifj. Weis Ferencz 
rendes — s Pintér lgnácz póttag.

20. A tenyésznének vizsgálatát teljesítő 
bizottság.

Mijatovics György.
21. A tiszti ügyész helyettese:

Dr. Bállá Aladár.
22. A távollevő védköteleseket puhatoló 

bizottság:
Elnök: Dr Demetrovics Vladimir.
Tagjai: Findeisen Gusztáv, Dr. Szlezák L. 

Merger Ágoston, Molnár Hugó, Dietz- 
gen Gábor, Radovánovics Gy., Po­
padics Péter, Vlaovics György, Rá­
kics Pláton, Krumm János,

Újdonságok.
(A főispán elnököl ) A csütörtöki köz­

gyűlésnek volt egy kis szenzácziója: Flatt 
Viktor dr. főispán elnökölt, a kormánypárt 
ebből azt vélte kiolvashatni, hogy a főispán 
helyzete odafent megerősbbödött. Az igazság 
az, hogy a belügyminiszter felhívta Fiattot, 
hogy a mig főispáni állásától felmentve nincs, 
lassa el a főispáni teendőket a maga egészében; 
tehát meghagyta azt is: tessék a közgyűlé­
seken elnökölni.

(És.) E két betűről megvagyon Írva, hogy 
kötőszó. Tisza Kálmán, a ki a „cs. k.u közzé 
beszuratta, el akarta hitetni, hogy közjogi 
vívmány no de ezt senki sem akarja 
elhinni. Többet nem beszéltek eddigelé az 
,és“-ről. Csütörtök délután azonban fordulatot 
vett az „és“ históriája. Zanbauer Ágoston, mint 

,a kormánypárt részéről — a bizottságokba 
való kandidálások előterjesztésével megbízott 
varosatya, midőn önmagát kellett kandidálni 
sohasem akarta a nevét kiejteni, hanem mindig 
csak azt mondta: „és", a mi nem kis derült­
séget keltett. Azt azonban konstatálnunk kell 
hogy az „és“ története s a derültség, igazság 
szerint, nem is annyira Zanbauernek hanem 
inkább a mamelukhadnak szólott. Mert annyi 
jóialest csak fel lehet tételezni egy pártról,
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hogy nem kényszeríti egyik tagját abba a 
kellemetlen — s minden esetre ízléstelen — 
helyzetbe, hogy önmagát jelölje. De hát mikor 
cselekszik észszerűen az újvidéki kormánypárt ?

(A kik magokra szavaznak . . .) a 
titkos szavazás kétségkívül helyes és okos 
intézmény. Mindenki csak a saját lelkiismere­
tével számol, midőn szavazatát leadja — és 
ez helyes. De nagyon kellemetlen is tud lenni 
mert hát némelykor kellemetlenül leleplez! 
így tett csütörtök a városi közgyűlésen is. A 
közigazgatási bizottság tagjaira szavaztak. 
Hatvannyolcban voltak jelen, és hatvanuyolcz 
szavazat adódott le. Többek között szavazott 
Rohonyi Gyula és Szlávi János is. Képzelhető 
mily nagy volt a meglepetés, amidőn az elnök 
kihirdette az eredményt mondván : ,,Rohonyi 
Gyula 68 szavazattal, Szlávi János 68 szava­
zattal.“ Mosoly fogta el a t. közgyűlést, mert 
hisz ezek az urak magukra szavaztak!

(Nem lesz kenderfonó-gyár I) A város 
a szeptember havában tartott közgyűlésen 
egyéb szolgáltatásokon kívül a fapiacz helyén 
telket adott Heinik V. preraui gyárosnak 
kender fonó gyárának létesítéséhez. Érdekelt 
felek megfelebbezték a közgyűlés e határo­
zatát, de a miniszter jóváhagyta a közgyűlési 
határozatot. Es kenderfonó gyárat még se 
kapunk! A gyár az 1899-ild évre szállítási 
kedvezményt kapott az államtól, de a közgyűlés 
addig halasztgatta az ügy eldöntését, míg 
Heinik már nem vehette igénybe a szállítási 
kedvezményt, a mi őt arra indította, hogy 
lemondjon arról a tervéről, miszerint Újvidé­
ken kenderfonó gyárat létesítsen.

(Bűnügyi osztály a rendőrségnél.) Az uj 
bűnvádi perrendtartás január elsején életbe 
lépvén, szükségessé vált a rendőrségnél, melyre 
az uj törvény sok uj teendőt osztott, egy 
osztályt szervezni a bűnügyek vezetésére. Ez 
uj osztály vezetője Jójárt János alkapitány.

(A rom. kath. hitközségi képviselőtestület 
megalakulása.) Vasárnap délután tartotta 
meg a ró in. kath. hitközségi képviselőtestü­
let Kopper György apát-plébános elnöklete 
alatt az alakuló közgyűlését. Megválasztották 
1. szindikussá Wurst Lajost, II. szindikussá 
ifj. Weisz Ferenczet, a Rochus-parochia szin- 
dikusaivá Spiller Lőrinczet és Rókay Antalt, 
templomfelugyelővé dr. Flatt Viktort, ügyészszé
dr. Szlezák Lajost és titkárrá Berencz Mihályt. 
Azon kívül megalakították a 18-18 tagú gaz­
dasági és iskolaszéki bizottságokat.

(A gőzmalom csődje.) Deczember 27-éu
a mint annak idején megírtuk — megvette 

az újvidéki részvénytársasági gőzmalmot, 
mely csőd alatt áll, Berufeid budapesti 
vállalkozó 64.100 írtért. Az „Újvidéki Taka­
rékpénztár“ a saját jól felfogott érdekében 
is egy 10 százalékkal többet Ígérő utóajánlatot 
adott be e hó 11-ikéu, s igy csak majd vagy 
két hónap múlva dűl el, hogy kié lesz a 
gőzmalom.

(öngyilkossági kísérlet.) Martonoski István, 
a„ Fábry-szálloda 23 éves bérszolgája csütör­
tökön déli egy órakor forgópisztolylyal egy 
kissé a szive felett meglőtte magát. Martonoski, 
a ki.a helybeli kórházban, a hova tette után 
szállították, élet-halál között lebeg, minden 
felvilágosítást megtagad arra nézve, hogy mi 
indította e tettre.

(Ritka égi tünemény.) Vizkereszt napján 
érd eke s égitüneményben gyönyörködhettünk. 
Két óra tájban feltűnt az égen a télen vajmi 
ritkán látható szivárvány és vagy 10 perczig 
tartott. Sok, sok bámulója is akadt, a mi kü­
lönben természetes.

(Csöbörből vödörbe.) AZ uj bűnvádi per- 
rendtartás sok olyannak adta vissza ideigle­
nesen a szabadságot, a kik eddigelé vizsgálati 
fogságban sínylődtek. Három lopással vádolt 
fiatal kamasz jutott ezen a módon január el­
sején szabad lábra, de a rendőrség lézengeni 
látván őket — mint foglalkozásnélküli csa­
vargókat eltolonczolta őket.

(Az esküdtszék összeállítása.) Az es­
küdtek kisorsolása — értesülésünk szerint — 
február hó másodikén történik meg. Ekkor dűl 
hát majd el, hogy kik lesznek az esküdtek az 
első esküdtszéki tárgyalásokkor, melyek

valószínűleg márczius elején fognak megtar­
tatni. 6

(A lövészegylet közgyűlése.) a lövész­
egylet ezidei alapszabály-szerű rendes közgyű­
lését február 2-án tartja saját helyiségeiben.
... (.Az újvidéki nőegylet“ tánozfüzór- 
zeje.) Mar jeleztük, hogy az „I. újvidéki 
noegylet“ e hó 20-ikan tánczfüzérkét rendez. 
Az egylet elnöksége e czélból holnap dél­
előtti 11 órára összehívta a rendezőséget a 
városház tanácstermébe.

(Ingatlanok forgalma). Az újvidéki kir. 
törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál az 
elmúlt hét folyamán következő helybeli ingat­
lanok kerültek átiratás alá: Szlankamenacz 
Dragutin tulajdonát képező 2307—2308/a. és 
2307—2308/c. hrszámu ingatlanok Csasztven 
Pálra 2000 korona vételárban. Majsai Lajos 
tulajdonát képező 136 D-öl beltelek Nánási 
Károlyra 180 korona vételárban. Biermann 
szül. Jedeli Madolna tulajdonát képező 1117 
ö. i. számú ház és 1104 Q-öl beltelek To­
man Mártonra 14000 korona vételárban. Kiri- 
azsits Szóka férj Bialdits Ignáczué és Petrus­
ha Erzsébet tulajdonát képező 1366 ö. i. 
szánni ház és beltelek Tándori Pálra (nős 
Nagy Évával) 500 korona vételárban. Mijato- 
vics férj Szvircsevics Jula tulajdonát képező 
4477. hrsz. 2 hold 148 Q-öl ingatlanból ötét 
illető felerészre Popovics Tjapkalov Milosra 
880. korona vételárban. Tukanics József tu­
lajdonát képező 108 ö. i. sz. ház és beltelek 
Schubert Rudolf és neje Falb Magdolnára 
4000 korona vételárban.

(Születések halálozások és egybekelések 
statisztikája.) A múlt héten született 5 fiú 
és 9 leány gyermek. Elhaltak: Csorba József í 
rom. kath. 48 éves, Kott Venczel rom. kath. / 
2 hónapos, özvegy Kiss Péterué rom. kath. ! 
88 éves, Pecsvaracz Sebők gör. kel. 43 éves, I 
Halgató István ref. 37 éves, Peler Tóhiásné j 
rom. kath. 83 éves, Mintyiu Melánia gör. kel. | 
6 hónapos, Tóth Teréz rom. kath. 2 éves és 
Bürger Károly rom kath 5 hónapos korában, i 
Házasság nem köttetett. j

(A főváros tűzbiztosítása.) Budapest I 
székesfőváros múlt hó 27-én tartott rendkívüli I 
közgyűlésen a mintegy 20 millió korona értéket 
képviselő épületei és ingóságai tűzbiztosításá­
val csaknem egyhangúlag az Osztrák Elemi 
Biztosi tó részvénytársaság budapesti fiók- 
igazgatóságát bízta meg. Ezen intézet cartellen I 
kívül állván, a szövetkezet biztositó intézetek 
ajánlata ellenében tettemesen olcsóbb bizt. ! 
dijat ajánlott fel. A székesfőváros ezen hatá- : 
i'ozata annál figyelemre méltóbb, mert azt az i 
említett intézet megbízhatóságának és vagyoni 
biztonságának megvizsgálása után hozta. 
Ugyanez alkalommal megemlítjük, hogy Sopron j 
szab. kir: város épületeit és ingóságait 10 évi 
időtartamra csak 2 milliós korona érték ere- | 
jéig szintén az Osztrák Elemi Biztositó rész- j 
társaságnál biztosította tűzkár ellen.

(Bosszú a feleség ellen.) Csinos, nagyon 
szemrevaló felesége volt Zsarkó János ó-becsei 1 
lakosnak. Szerette is nagyon az ember az j 
asszonyt, de ez a szeretet még sem akadá- !

ózta őt meg abban, hogy olykor-olykor el j 
ne verje a feleségét. A rossz bánásmódot nem : 
tudta tűrni sokáig az asszony. Egy szép napon í 
összeszedte holmiját és elszökött az urától. ‘ 
Zsarkó János teljesen beteg lett az asszony 
után. Hívta, csalogatta vissza ismét, de az 
asszony csak nem ment vissza többé. E miatt 
nagyon megharagudott az ember Elment a 
cseudőrségre és ott feljelentést tett a felesége 
ellen. Azzal vádolta, hogy ellopott tőle 100 
koronát és azzal megszökött. A vizsgálat során 
kiderült, hogy Zsarkó János vádja hamis volt 
és most ellene indított eljárást az újvidéki 
kir. törvényszék.

(Halál a Duna jege alatt.) Branberger 
István szűrszabó és Tiller Péter czipész palánkai 
lakosok a napokban Htokra mentek a Duna 
jegén át. Este kilencz órakor gyertya világítás 
mellett kezdték meg utjokat hazafelé, daczára 
hogy ismerőseik lebeszélték és tartóztatták 
őket. A parton állók látták a világosság eltű­
nését és azóta nekik is nyomuk veszett, bi­
zonyosan a Duna jege alatt lelték halálukat.

• , (Bláosk^1 Ifjú Transzaiban.) Apatinból 
írjak, hogy Raichl Frigyes apatini fiatal ember 
jelenleg Transzválban időzik. Onnan rokonaihoz 
érkezett levelében magasztalja a búrokat, 
mint vitéz és istenfélő embereket.

(Gyermekgyilkos.) Bezdánban Panda Anna 
nevű leányzó megfojtotta újszülött gyermekét 
es holttestét elásta az udvaron. Az eset 
kiderült és a bűnös leányt letartóztatta a 
csendórség és átadta a zorabori kir. törvény­
széknek.

(A babkávó használatánál) mindig aján­
latos egy jobb fajt választani, amelynek 
zamatja erősebb és ezáltal használatban sem 
drágább és mégis sokkal jobb Ízű. Az árkü­
lönbözet, egy csekélyebb és finomabb fajt 
közt, különben is messze túl behozható, hogy 
ha a babkávét felerészben Kathreiner maláta­
kávéjával keverjük. Ez az általánosan kedvelt 
kávékeverék zamatjában kitűnő és az egész­
ségre is kiválóan előnyös. Kathreiner Kneipp 
maláta-kávéja a forró óv alatt a kávé 
gyümölcsből készített kivonat által a babkávó 
illatát nyeri s ezáltal felülmúlhatatlan módon 
egyesíti annak megszokott és kedvelt izingerét 
a belföldi maláta készítmény előnyeivel. 
Kathreiner maláta-kávéját sohasem szabad 
nyitva árusítani, hanem csakis a Kathreiner 
csomagokban árusított a valódi s azért min­
denütt csak ezt kérjük és fogadjuk el.

Kiadó laptulajdonos:
dr. Nemes Sándor.

Idegenek névjegyzéke.
Grand Hotel Mayer:

Lamberger Mór hivatalnok baja.
Weisz Sándor igazgató Eszék.
Neuoror József bérló Karánsobes.
Nedelya Venczel művész Prága.
Raumann Bee kereskedő Belgrád.
Robii Jakab kereskedő Grad is ka.
Davidovácz Bsedotnir kereskedő Belgrád. 
Rokenstoin József kereskedő Csurog.
Brücker Jakab kereskedő Palánka.
Priedlonder Zsiga utazó Bées.
Perlstein Soma utazó Budapest.
Weisz Ede utazó Budapest.
Gorgor Ernő utazó Bécs.
Krausz Mór utazó Budápest.
Benedek Sándor utazó Bocs.
Schlesinger Ottó utazó 
Rosenstook Arthur utazó Budapest.
Brusth Lajos utazó „
Steiner Mór utazó Budapest.
Almoslino Hermann utazó Budapest.
Diamant Hermann utazó Bécs.
Sugár Ernő utazó Budapest.
Grosmann Jakab utazó Budapest.
Hirn Miksa utazó ,
Polacsek Bertalan utazó „
Braun Mór utazó ,
Klein József utazó „
Gergei Adolf utazó „
Poilák Ármin utazó „
Wiedenmann János utazó „
Waldburg Balduin utazó Bécs.
Luk its Gyula utazó Zombor.
Haas Dániel utazó Bécs.

Erzsébet szálloda.
Kende Béla mérnök Zombor.
Babies Lyuba ügyvéd Sabacz.
Diener Atbert hivatalnok Szt.-Iván.
Konyovits Résén ügyvéd Sabacz 
Markovits Mihály ügyvéd Budapest.
Skultóty Ernő ügyvéd Hódság.
Érán ki Béla kereskedő Szabadka.
Brenner Károly kereskedő Viubovcze.
-Kurzer Henrik kereskedő Zimony.
Lyubischa Milán kereskedő Pázua.
Putits Lyubomir utazó Budapest.
Roth Zsigraond utazó Budapest.
Kálmár Gyula utazó „
Kiss Zsiga utazó Szeged.
Monczer Rezső utazó Budapest.
Korda József utazó ,
Henik István utazó 
Markovits Simon utazó „
Lövy Pülöp utazó ,

Fehér hajó szálloda.
Andrijevits illés magánzó Belgrád.
Dangl Antal hentes Wersecz.
Beiig Istváz birtokos Szásza.
Surovy János csendőr Kiszács.
Haller Mária magánzónö Titel.
Stefánovits Dragutin magánzó Zimony.
Takács Mária kereskedönö Palánka.
Mozor Bernét kereskedő Illők.
Markus Trifun kereskedő Rulje.
Radojevjts Radivoj kereskedő Ruma.
Risztics György kereskedő Belgrád.
Kamenko Milán pinezér Paana.
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2928. saám,
régrh. 1899.

árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. járásbíróság 1898 
évi Sp. II. 949/9. számú végzésé következtében 
Dr. Gál Ödön újvidéki ügyvéd Rónay Ignácz 
s fiai Uj-Verbászi ez ég javára Holczdörfer Jakab 
és , neje Ó Soóvei lakósok ellen 16 frt s jár. 
erejéig 1899. évi junius hó 21-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján felülfoglalt és 350 
fótrá becsült 1 tehén, 5 üsző és egy fekete 
kanczélóra a karhatalommali árverés elrendel­
tetik.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járásbiró- 
eág 1898 évi V. 1791 és 1802/5. számú végzé­
se .folytán 14 frt 28 kr. hátralék, 1/8 % váltódij 
és eddig összesen 19 frt 59 krban biróilag már 
megállapított költség erejéig O-Soóvén alperes­
nek lakásán esetleg a községháznál leendő esz­
közlésére 1900. évi január hó 19 napjának 
délutáni 2’Órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a ivenni .szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-cz. 107. és 108 §-a értelmében készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek bécsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárvezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltHttúk és azokra kie­
légítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-cz. 102. §. értelmében ezek ja­
vára is elrendeltetik.

Kelt Újvidéken, 1899. évi deczember hó 29-ik 
napján.

Basch Sándor
kir. bírósági végrehajtó.

Van szerencsénk tisztelt vevőinket 
és üzletbarátainkat értesíteni, hogy
újvidéki fő-utcza 1. sz. alatti tele 
pünk vezetésére

Kostyál Béla urat
küldtük ki.

Újvidéki telepünkön, mint eddig 
úgy ezután is legdúsabb raktárt tar­
tunk eredeti SINGER családi- és 
minden ipari czélra szolgáló varró­
gépekben, géprészek, tű, olaj és 
himzöselyemben.

Ugyan e telepen ingyenes oktatást 
nyújtunk a divatos műhimzésben.

Mindenféle javítást felvállalunk és 
legpontosabban végzünk.

Singer Co. mópp rimimjttaai
ezelőtt

NEIDLINGER G

Utánzás ellen védve 14302 «z. a.

Sándor
egyetem, gyakorlott or­
vosi mű- és kötszerész

BUDAPEST,
VII., Erzsébet-körut 50.
Ajánlja dúsan felszerelt 
raktárát saját gyárt­
mányú orvos- sebészi és 
betegápolási tárgyakban 
Saját találmánya, m 
kir. szabadalmaz Pol­

gár-féle
sérvkötő,

haskötő, görcsér, el­
leni gummiharisnya, 
erthopaediai készü­
lék. mülábak s kezek 

stb.
Valódi fvanczia külön­
legességek F. Bergus- 
rand fis párisi gyárából. 
Részletes képes árjegy­
zék ingyen ésbé- ment.ve.- - - - r

Arany- és ezüstáru-gyár
és verde-intézet.

Rubin A. és Fia
BUDAPEST.

GYÁR:
VIII, Német-utcza 9.

Telefon 56—60.

IRODA ÉS ELÁRUSITÁS :
YIII., EszLerházy-utcza 20.

Telefon 57—92.

Saját készitményü
sima és mintázott evőkészletek, tálczák, 
kenyérkosarak, gyümölcstartók, giran 
dolok, gyertyatartók, service ok, tollette- 
ok, versenydijak, koszorúk, érmek, 
mindennemű egyházi tárgyak stb. minden­

nemű kivitelijén.,
Nagybani árak.

Javítások és ujjá-alakitások saját költ­
ségen eszközöltetnek.

m
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120% engedményt kap mlndenlüT

GUMMI
és halhólyag, az egyedüli legbiztosabb, legmegbízhatóbb és teljesen ártal­
matlan, gyorsan és könnyen alkalmazható ÓVSZ 6T férfiak és nők részére. 
Ára tuczatonként eredeti párisi minőségben frt 1.—, 2.—, 3.—, 4. . 5 —,
6.—, 7.— és frt 8.—. Bouts amerlc. tuczatja frt 3 - , 4.— és frt 5.—.

NŐI Óvszerek : Hasse tanár-féle frt, 2.- , Mensinga tanár-féle írt 2.50, 
dr. Karlet-féle frt 3.— drbonként. Ezen női óvszerek százszor is használhatók.

Hölgy szivacsok, valódi párisi, tuczatonként frt 2.— 3.— 4.—, 
5 — és frt 6.—.

Diana ŐV havi kötő nőknek, legjobb a világon, darabja frt 2.50. 
Kimerítő árjegyzék zárt borítékban ingyen és bérmentve.

Megrendeléseket pontosan és discréten eszközöl utánvét mellett vagy a 
pénz előleges beküldése után

J. R E I E,
B é e s, Brandstätte 3.

1881 -ben alapított hírneves higeniai speczialista czég.

ki e hirdetésre hivatkozik! gI 1 l 1 1
a

to

Előfizetési felhívás

„KÉPES CSALáDI LAPOK“
van szerkesztve.

szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra.
A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ olyan szellemben és irányban 

hogy ifjú és öreg külön s együttvéve élvezettel olvashatja.
A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ minden évben négv külön beköthető regényt ad 

ingyenes mellékletül előfizetőinek.
... ^ „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ boritéka szellemes és szórakoztató csevegések,
illetve kerdesek es feleletek tárháza és igy az előfizetők díjtalanul közölhetik gondo­
lataikat az „Előfizetők postájá“ bau.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ előfizetési ára a „Hölgyek Lapja“ czirnu divat­
lappal es a külön beköthető „Regénymelléklet“ tel együtt:

Egész évre.......................... 6 fit — kr.
Eél évre.............................. 3 frt — kr.
Negyedévre...................... 1 frt 50 kr.

mécr sn”nEPES °SfLÁDI LÄP0K“ annak> a ki az előfizetési összeget és azonkívül
l ülön 4 L raS0,a8' J,l013tH3zallitaai dijat egyszerre beküldi, elismerésül még 
külön 4 legújabb regényt küld ingyen es bementve. 6

A „KEPES CSALÁDI LAPOK“ mutatványszámokat ingyen és bérmentve küld
legezelszerlibben levelezőlapon — hozzáfordulnak.mindazoknak, a kik eziránt

A „ KÉPES CSALÁDI LAPOK“ kiadóhivatala
Budapest, V., Vadász-ntcza 14. (Saját házában).

Hirschonhausor BaHöT^gf5g,daja


